

江苏省特色田园乡村建设第三批试点候选村名单出炉

徐庄镇圣人窝村荣列全市榜首

日前,江苏省特色田园乡村建设第三批试点候选村名单出炉,全省72个,徐州9个,经开区徐庄镇圣人窝村入围,并列全市榜首。

是什么样的魅力让这个村可以成功入围?

据了解,圣人窝村位于吕梁山区东部、徐庄镇南部,三面环山,一面临水,是徐州乃至全国最古老的自然村之一,村史可上溯至公元前495年。文献记载,孔子曾携弟子到古吕国

泗水段观吕梁洪,后因天气骤变,山风斗起,沉雷裹地,遂急驱车而去,至此山坳,天已垂暮,便搭棚留宿,至旦方去。因孔子在此留宿而得名圣人窝村,沿用至今。

该村旅游资源丰富,在徐州市十三五旅游规划中,被定位为“环城乡村旅游带”,重点打造乡村休闲度假、养生康体、研学旅游、运动休闲等旅游功能。村庄周围生态环境极佳,属于徐州市级森林自然保护

区,几乎囊括华北地区所有植被品种,包括稀有的君迁子、古槐树等,野生中药材百余种,鸟兽类近30种。山上还产有各类奇石,例如:莲花石、蚰蜒纹石、黄牙青奇石、海藻螺纹石等。

当前的主导产业为樱桃种植加工,种植面积近千亩,因独特的地理环境和气候,圣人窝樱桃色泽红艳剔透,果实多汁,味道甘甜而微酸,既可鲜食又可腌制或作为其他菜肴食品的点

成熟最早的果品,享有“淮海鲜果第一枝”的美誉。适逢春夏之交和“五一”时节,游客如织,争先品尝,已连续举办十三届圣人窝樱桃节,为当地经济发展注入新的动能。

按照徐庄镇2018—2020年农业产业规划,将以圣人窝村北侧吕梁观光道为主线,以圣人窝樱桃谷为核心区,沿重庄、薛湖、山黄、赵疃、安乐、毛庄、吴楼等村发展樱桃、葡萄、李杏、西瓜、花椒、杂粮等种植

产业带,总面积1.2万亩,年产各类果品0.8万吨。

综合圣人窝村深厚的人文历史和优质的自然资源,今年初,徐庄镇启动对圣人窝村特色田园乡村建设,预计总投资约4200万元,围绕民俗、文化、旅游、餐饮、休闲等多个领域,加强旅游功能延伸,彰显村庄文化。同时,充分发挥圣人窝村文化多元、产业丰富的独特优势,进一步培树和放大品牌效应,打造美丽宜居的特色田园乡村。

记者从徐州旅游大数据获悉,2018年1至10月份,蟠桃山景区累计接待游客量已突破100万人次,其中外省、外市游客26.6万,约占总游客量的25%,同比增长58%。

今年以来,蟠桃景区以创建“国家级全域旅游示范区”和“全国文明旅游先进单位”为契机,创新管理模式,把市场营销作为各项工作重中之重,多措并举拓展客源市场,游客量显著提升。

景区从7月1日起对广大游客免费开放,此举受到广大市民及游客的一致好评。景区利用每个节假日、农历初一、十五等游客较集中的时间开展各类活动,截至目前,已开展包括元旦撞钟、新春游园、元宵灯会等各类活动数十场。其中三月三蟠桃庙会活动仅正会当天就吸引群众与游客近10万人次。作为徐州市第十二届汉文化旅游节的重要分会场,10月18日至30日,景区举办系列庆祝活动,参与此次活动的文化团体、民间艺术家、商贩约150家。活动期间高峰时段景区人流量达4200人次,入园游客量再创历史新高,日最大接待量3万人次,比去年同期增长35%。大数据显示,游客在景区的逗留时长由原来的不足一个小时平均增长为两个半小时。“蟠桃公益市集”活动已吸引近20家社会公益组织加入。

今年,我们组织或参加省市级旅游推介会近10场,其中临沂、北京、开封、济宁、广州等地旅游推介会效果显著,蟠桃山景区的推介资料和宣传片及门票优惠力度给当地市民留下了深刻印象。蟠桃景区相关负责人告诉记者。

广结『游』缘 深拓『客』源

1—10月蟠桃山景区游客量突破百万人次

3个村荣获徐州市勤廉双述先进村

近期,徐州市加强农村基层党风廉政建设领导小组、市纪委联合印发《关于2017年度全市落实村级干部勤廉双述制度情况的通报》,对全市100个勤廉双述先进村(社区)进行通报表扬。徐州经济技术开发区大庙街道大庙村、大黄山街道狼古墩村、东环街道桥南头社区3个

村(社区)荣登榜单。

为推进农村基层党风廉政建设,打通全面从严治党“最后一公里”,经开区纪工委深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记在徐州视察期间关于加强基层党建工作的重要指示,用改革的思想

和创新的举措深化村级干部勤廉双述制度,进一步完善勤廉双述工作,将其打造成为落实惠民政策的工作平台、倾听民情民意的公开平台和接受群众评议的监督平台。今年以来,经开区各村(社区)通过勤廉双述会议,共听取群众意见建议600余条,解决群众诉求300余件,有效巩固发展基层良好政治生态,让群众享受更多全面从严治党成果。

三家镇级“残疾人之家”通过市级考核验收

近日,市残联保障服务处来经开区考核验收2018年“残疾人之家”建设及运营情况,三家镇级“残疾人之家”通过市级考核验收。

考核组依次现场察看了“徐庄镇黄集残疾人之家”、“大庙街道房亭残疾人之家”

和“东环街道乐天残疾人之家”,对经开区高效完成年度三家“残疾人之家”创建任务表示赞赏,特别是对残疾人辅助性就业能结合本地实际筛选项目给予了充分肯定。

“残疾人之家”建设工作是省政府年度民生实事项目。考

核验收中,考核组还对照“七有”标准,就财务管理、标志标识、功能室综合管理、日间照料服务、辅助性就业、教育培训、康复服务及上墙制度、人员考勤等五大类台账等一一现场评分,并对机构内的残疾人进行了现场满意度测评。

卫生系统开展首个“排队推动日”活动

为进一步深化文明城市创建工作,卫生系统积极响应“徐州市排队推动日”活动号召,在全区医疗机构开展“我排队 我文明 我快乐”主题宣传活动,强化排队意识,提升市民文明素养。

为做好11月11日“我排队 我文明 我快乐”排队推动日活动,区卫生管理办公室统一部署,积极筹备,安排专人负责此项工作。各医疗机构通过展板、条幅、易拉宝、电子屏幕、宣传册等多种形式进行宣传,大力营造排队推动日活动浓厚氛围

围,并向就诊患者及其家属发放文明排队倡议书,发起“我排队 我文明 我快乐”承诺签名活动。卫生系统文明志愿者还主动当好文明排队义务引导员,开展文明引导服务,组织群众有序排队,在“一米线”外排队等候,维持现场秩序。

卫生管理办公室相关负责人表示,将安排专职人员负责“排队推动日”活动,明确职责,明确要求,确保每月11日都能认真开展活动,有效推进文明城市长效常态化管理。



“文明交通”进家庭——金龙湖街道创新宣传方式,利用“文明快闪”等群众喜闻乐见的多种形式,将文明交通传递到居民家中,受到群众喜爱。图为街道宣传志愿者正在为居民表演山东快书《闯红灯》。

图说新闻